

A hátrányos helyzetű és a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek ellátása

A hatályos jogszabályok a hátrányos helyzetű és a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek, tanulók részére sajátos támogatási formákat biztosítanak.

Hátrányos helyzetű gyermek, tanuló az, aki rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül. E csoporton belül **halmozottan hátrányos helyzetű** az a gyermek, az a tanuló, akinek a törvényes felügyeletét ellátó szülője:

óvodás gyermek esetében a gyermek három éves korában,

tanuló esetében a tankötelezettség beállásának időpontjában

legfeljebb az iskola nyolcadik évfolyamán folytatott tanulmányait fejezte be sikeresen.

Halmozottan hátrányos helyzetű az a gyermek, az a tanuló is, akit tartós nevelésbe vettek.

A halmozottan hátrányos helyzet megállapításához nyilatkozatot ad a szülő, mely önkéntes.

Ha a szülői felügyeleti jogot ketten gyakorolják, a hátrányos helyzet igazolásához szükséges nyilatkozatnak mindkét szülő adatait tartalmaznia kell, amit a személyi igazolvány és laccímka alapján ellenőrizzük.

A hátrányos helyzetű gyermekek a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény alapján járó ellátásokon felül további kedvezmények, támogatások, segítő pályázatok igénybevételére válnak jogosulttá.

A hátrányos helyzetű gyermekek, tanulók támogatási formái

Étkezés: bölcsődében, óvodában és az általános iskola 1 – 8. évfolyamán nappali rendszerű oktatásban részt vevő rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermekeknek az étkezés ingyenes. A középiskolában és a szakiskolában a térítési díj 50%-át kedvezményként biztosítják.

Tankönyvellátás: az iskolai tankönyvrendelésnek biztosítania kell, hogy a tankönyvek ingyenesen álljanak a rendelkezésére a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő tanulóknak. Az ingyenesség biztosítása többféleképpen történhet, ezért javasoljuk, hogy ismerjék meg az érintett iskola e kérdésre vonatkozó eljárását.

Oktatás: a nevelési–oktatási intézmény gondoskodik a hátrányos helyzetű tanulók felzárkóztatásáról.

Művészetoktatás: a hátrányos helyzetű gyermekek az alapfokú művészetoktatásban térítési díjat nem fizetnek.

Kollégiumi ellátás: a kollégium a pedagógiai programjában határozza meg a hátrányos helyzetű tanulóknak szervezett felzárkóztató, tehetséggondozó, társadalmi beilleszkedést segítő foglalkozások tervét.

Arany János Tehetséggondozó Program: a programba bekapcsolódott gimnáziumok, szakközépiskolák, szakiskolák kiemelten segítik a hátrányos helyzetű tanulókat a szakmához és az érettségihez jutásban. A programról felvilágosítást adnak az iskolák. Az érintett iskolák listája megtalálható az Arany János Kollégiumi Program honlapján.

Felsőoktatás: a felsőfokú szakképzésre, alapképzésre és az egységes, osztatlan képzésre történő jelentkezés esetén a hátrányos helyzetű jelentkező minden jelentkezési helyén 20 többletpontra jogosult.

A halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek, tanulók támogatási formái kiegészül még az alábbiakkal

Kötelező óvodai felvétel: a kötelező felvételt biztosító óvoda nem tagadhatja meg a halmozottan hátrányos helyzetű gyermek felvételét, ha az a harmadik életévét betöltötte.

Óvodáztatási támogatás: a jegyző annak a szülőnek, akinek gyermeke rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül, és aki beírta az óvodába a három-, illetve négyéves gyermekét, továbbá gondoskodik a gyermeke rendszeres óvodába járásáról, pénzübeli támogatást folyósít. A folyósítás feltétele még, hogy a gyermek felett a szülői felügyeletet gyakorló szülő vagy mindkét szülő önkéntes nyilatkozatot tegyen arról, hogy gyermekének három éves koráig legfeljebb az iskola nyolcadik évfolyamát fejezte be sikeresen.

Oktatás: minden esetben ingyenes a halmozottan hátrányos helyzetű tanuló részére az oktatásban való részvétel és a kollégiumi ellátás, beleértve az első alapfokú művészetoktatásban való részvételt is.

Felsőoktatás: a halmozottan hátrányos helyzetű jelentkező minden jelentkezési helyén 40 többletpontra jogosult.

Útravaló ösztöndíjprogram: Az ösztöndíj pályázat útján nyerhető el. A programba bekerülő diákok mentori segítséget kapnak tanulmányaik sikeres folytatásához, valamint mind a diák, mind a mentor havi ösztöndíjban részesül, illetve bizonyos sikerkritériumok elérése esetén a mentor tanár egyösszegű év végi juttatást kap. Az ösztöndíjprogram a következő alprogramokból áll:

Út a középiskolába: az általános iskola 7. és 8. osztályos tanulóinak

Út az érettségihez: érettségit adó középiskolába járó tanulóknak

Út a szakmához: szakképzésben résztvevő, hiányszakmát választó tanulóknak